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ISTRUZIONI PER LA REDAZIONE EDITORIALE DELLO SHORT PAPER  
Prima Conferenza Annuale SISC / 23-24 settembre 2013, Lecce
I candidati che intendono sottomettere i loro lavori per la presentazione alla Prima Conferenza Annuale SISC “Climate Change and its implications on ecosystem services and society” (Lecce, 23-24 settembre 2013) sono pregati di seguire le seguenti istruzioni. 
Le stesse istruzioni per la sottomissione dei lavori vanno seguite sia nel caso in cui si desideri proporre una presentazione orale del paper, sia nel caso in cui si scelga la modalità del poster. 

Ricordiamo che la data ultima di sottomissione dei lavori è il 6 maggio 2013. Almeno un autore del lavoro dovrà registrarsi alla Conferenza per poter presentare il paper in caso di valutazione positiva della proposta da parte del Comitato Scientifico. I lavori selezionati per le presentazioni saranno inseriti nei proceedings della Conferenza.
Lo short paper deve essere sottomesso online tramite l’apposito form scaricabile dal sito SISC (www.sisclima.it) in formato .doc.
ISTRUZIONI GRAFICHE

Chi utilizza un software diverso da Microsoft Word è pregato di seguire le indicazioni sotto riportate. Chi utilizza WORD o simili può usare il modello scaricabile dal form sul sito SISC (in cui sono già adottate le indicazioni sotto riportate):
Margini: Superiore/Inferiore/Sinistro/Destro: 3 cm
Interlinea: 1,5 

Spaziatura paragrafi: prima: 0pt/ dopo: 6pt

Intestazione: logo SISC allineato a destra

Piè di pagina: numero di pagina e dicitura “SISC First Annual Conference “Climate Change and its implications on ecosystem services and society”, September 23-24, 2013, Castello Carlo V Lecce, Italy”
Titolo del lavoro: Calibri 16 Grassetto/Centrato
Titoli delle sezioni (Abstract, Keywords, Text, Acknownledgments, References): Calibri 12 Grassetto/Sinistra

Affiliation e contatti: Calibri 12 Corsivo/Sinistra
Didascalie immagini/figure/tabelle:  Calibri 10 Corsivo/Sinistra
Tutti i restanti testi: Calibri 12 Normale/Sinistra
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